

八百萌娃“闹”新春 乐清少儿春晚太赞了!

■叶泱程

“我们一家早上就来啦，姐姐要上台表演，弟弟要来为她加油助威呢。”家住翁洋街道的张楠抱着不满周岁的孩子乐呵呵地说道。她与妯娌坐在第一排，焦急地等待着女儿的出现。1月14日晚，由乐清市委宣传部主办，乐清市融媒体中心承办，乐清日报执行，市教育局、共青团乐清市委协办，正大城冠名，乐田国际幼儿园（筹）赞助的2020少儿春节联欢晚会在乐清大剧院欢乐开场，活泼可爱的孩子们与现场千余名观众欢聚一堂、共迎新春。

当晚，会场内外热闹非凡。与此同时，晚会直播点击量一路走高，截至晚会结束，直播回放的浏览数已达21万次。



晚会节目现场。张丁可摄



扫一扫 回看直播
日报微视出品

欢声笑语停不住

1月14日19时整，晚会在喜气洋洋的开场舞《金鼠闹春》中拉开帷幕。8名小主持人，台风稳重，毫不怯场。6只颜色各异的小狮子出现，一群小老鼠扮相的孩子们一涌而出，伴随着一身红装的中国娃娃们，提着红灯笼，瞬间点燃了年味……

一曲婉约清澈的《神奇的地方》的美妙呈现，将观众带入了乐清这座宜居的小城。歌曲从王子晋“驾鹤吹箫”的传说，到乐清抛歌《对鸟》，细说着乐清这座城市与音乐之间、与舞蹈之间、与艺术之间的不解之缘，该作品出自乐清音乐伉俪钱青和孔庆元之手。

十个身着唐服的小萌娃，拿着糖葫芦出场了。随着节拍，他们嘴里奶声奶气地念着耳熟能详的童谣“你拍一 我拍一”，充满了童趣。随着另一群稍大点的孩子出场，其中一萌娃骄傲地说道，自己已经长大了，已经是一年级的学生，其余小萌娃们齐声回应：“明明跟我差不多，还说自己长大了。”观众被这些天真可爱的孩子们逗乐了。“新年你好”，伴随着这句话，朗诵节目《新年你

好》落了幕。

舞蹈《展翅高飞》的精彩表演，则让观众们看到了舞蹈芭蕾与杂技芭蕾的完美结合。只见孩子们动作流畅，一气呵成。绝妙的改编，高难的技巧，瑰丽的灯光，让观众们的兴奋度一直保持在高点上。

在《小花旦》表演中，小演员们“粉墨登场”，他们和着京剧的配乐，做出各种各样的动作，嘴里念唱词像珠子似的滚落，唱腔委婉动听，扣人心弦。

伴随着欢快的节奏，舞蹈、朗诵、魔术……一系列精彩节目轮番上演，各种带着乐清味的节目异彩纷呈，令人眼花缭乱。晚会分《我们的中国梦》《我们的欢乐年华》《我们都是追梦人》三个篇章，孩子们祝福新年，歌唱祖国，绽放自我。

他们都是“老台柱”

乐清市少儿春节联欢晚会于2019年11月初启动，筹备了2个多月，共有180多个节目参与。经过海选赛、复赛，最终800多名小朋友登上了少儿春晚的舞台。

站在舞蹈《飞阿飞》前排正中间表演的“C位”女孩瞿雯研说，自己今年已经8岁了，虽然年纪小，但在4岁时便开始学习跳舞了，经常上舞台表演。“这次上少儿春晚，我一点都不紧张哦！”瞿雯研说。

来自乐成街道的11岁男孩郑亦博则表示，今年是第4次主持少儿春晚。作为一个“老主持人”，他可是得心应手。虽然主持稿拿到手时比较晚，但自己还是很快就将其背得滚瓜烂熟。从小就学习声乐、舞蹈、钢琴的蔡昕辰这次参演的是《小小升旗手》，他已是数次登台表演了，个子小小的他渴望更大、更多的舞台。

在后台帮忙的家人们告诉笔者，这次参演少儿春节联欢晚会的孩子们最小的仅仅5岁，大的也就13岁。期末考与此次晚会时间又隔得非常近，孩子们在学习课本知识的同时，还要兼顾表演排练，非常辛苦。家住北白象镇的学生家长蔡昕辰表示，由于家离得比较远，到乐清市区来回要一个半小时左右，但看到孩子非常重视此次表演，自己再累也觉得值得。

幕前幕后忙不停

“这次晚会时间紧、任务重，对我们来说是个很大的挑战。”本届乐清少儿春节联欢晚会总导演朱芳说，这次与以往很不一样的地方就在于突破了舞台的限制。延伸表演区至观众席，能让台上与台下更加紧密联系在一起，形成一片欢乐的海洋。晚会谢幕也是一大亮点。每一只队伍在25秒内，展示自己节目的精华部分，把最精彩的动作融合在节目最后。同时，这次演出的节目，更好地融合乐清元素，让人毫无违和感。

朱芳介绍，今年的少儿春节联欢晚会聚焦“奋进新时代，争做追梦人”的新年主题。孩子们用音乐、朗诵等艺术形式，表演了节目《我们的中国梦》《小小升旗手》《我是中国人》，抒发了浓浓的爱国情怀。

工作人员透露，自己已经快“领”一个多月的盒饭了。由于乐清少儿联欢晚会与温州春晚、乐清村晚的时间安排得很紧凑，就像“赶场”似的连续运转。为了达到更好的效果，晚会的策划、灯光设计等方面，他们都下了功夫。

一场爱心助力飞到田间地头

5天销售17.5吨 还有近25吨已有销售意向

仅数小时，刚准备好的1000公斤新鲜蔬菜就所剩无几。要是来晚一步，还买不到菜了。“之前他们在群里发布爱心义卖的消息，很多住户都提前知晓了。”小区住户叶女士说，可等她11时下班回来后，才得知爱心义卖已结束，买不到价廉物美的蔬菜了。下午在城市之星小区的爱心义卖活动同样十分火爆。

“目前我们已经在十多个小区进行爱心义卖，几乎是场场爆满，市民们的参与度很高，不但买到心仪的便宜菜，还用实际行动帮助菜农，几乎人人叫好。”林小琳说，在他们的努力下，5天共销售了17.5吨的滞销蔬菜，其中油冬菜等品种已经卖得差不多了。还有部分市民，买到爱心蔬菜还不够分，专门跑到蔬菜强总部大批量购买。“其中有位清江的爱心人士，一次性购买了150公斤的蔬菜。”她说。

“我们还在联系全市各小区，也在和有关单位协商，计划在中心公园、晨沐广场等人流量集中的区域举办爱心义卖。”林小琳说，争取在所剩不多的销售期内，多卖些蔬菜，帮助菜农保本。

外地生意源源不断

新闻一推送后，生意也源源不断地飞向柳市镇黄华社区岐头一村的田间地头。

平时在上海做生意的乐清人虹姐，在看到“中国乐清网”微信公众号推送的《只要5毛/斤！乐清这个村



小区义卖。

50吨蔬菜滞销，年前卖不掉就烂了！帮帮他们》新闻后，想起自己在广东东莞做蔬菜批发生意的伙伴，立即帮忙联系。“他看到新闻后，答应愿意帮忙，打算拉蔬菜北上到沈阳卖。”虹姐说，她还到田间地头帮双方牵线搭桥，沟通运输等细节问题。“如果一切谈妥，至少可以解决20吨蔬菜。”周祖木等菜农得知消息后，纷纷感谢虹姐的热心帮忙。

温州菜多多食品配送公司负责人钱云桂也很热心，为蔬菜滞销的事四处奔走推销。“目前联系了江苏常熟的客户，对方很有兴趣，只是临近年关，运输问题还在协商解决。”钱云桂称，如果成行，也能帮助菜农解决5吨蔬菜的销售问题。

这边销售火爆，那头菜农们也忙碌着下地割菜。“现在几乎人人都忙着割菜，要忙到大晚上，连吃个饭的时间都没有了。”菜农周祖木说，这场滞销，数天几乎难得一见。虽然地里的蔬菜仍要损失一部分，但他们看到社会各

界出手相助，内心十分温暖。

谋划未来拓宽市场

这场蔬菜滞销，对于菜农和蔬菜销售公司而言，也是一次机遇和挑战。“通过这次义卖，我们的平台和菜农们建立了良好的沟通渠道，未来也可以和他们建立合作模式，既能让市民尝到新鲜可口的蔬菜，也能增强菜农的销售能力。”林小琳说，另一方面，也让市民感受到线上购买蔬菜的便利。

市蔬菜瓜果产业农会副秘书长徐国林除了帮忙解决眼前蔬菜滞销问题外，也着手帮助菜农谋划下一季的销售计划。“我们将整合菜农的种植计划，做强区域品牌意识，强化和销售客商、平台的沟通，拓宽内销的渠道，进一步强化菜农的销售能力。”徐国林说，经此一役，菜农们几乎都达成了共识，而这次滞销，也成为菜农增强市场意识、强化商业销售能力的有利契机。

浓浓“廉”味过“廉”年



将廉字贴在墙上。

本报讯（乐清日报全媒体记者 林杭 通讯员 倪微娜）“送‘廉’迎春，廉到福到，既有年味又有廉味，我马上把它挂在办公室里，不仅时时刻刻提醒自己要廉洁自律，严格遵守党纪党规，还可以让每个来办公室的人推门见‘廉’，清风拂面，很有宣教意义。”市委统战部相关负责人接过“廉”字，高兴地说道。

为进一步深化“不忘初心、牢记使命”主题教育，1月13日上午，市纪委、市监委驻市委统战部纪检监察组开展“送春联（廉），吹廉风”活动，将市书法家协会会员们书写的饱含深意的100多个“廉”字送给9个归口监督管理单位，营造“推门便见廉，人人崇尚廉，时刻守好廉”的廉政清风的氛围。

接过派驻纪检监察组赠送的“廉”字后，大家纷纷表示，这种以“廉”礼倡“廉”的方式，不仅传承了中国新春送春联的传统文化，还拉近了监督与被监督的“亲”“情”关系，在传递新春祝福的同时，也向党员干部群众传递了廉洁奉公的理念，把廉政清风吹进每位党员干部心中。

七旬司机高速上一脚刹车 后方大客车撞上了

本报讯（乐清日报全媒体记者 杨海虹 通讯员 刘伟）1月13日9时许，金某驾驶一辆黑色奔驰车，从乐清上高速公路准备前往温岭。9时40分许，金某途经G15沈海高速雁荡山出口时，突然减速。这一减速，让后面跟着的大客车猝不及防，大客车司机罗某马上刹车，但由于跟车距离近，还是撞上了金某的奔驰车。后方车辆全部刹车，尤其是一辆半挂车，蛇形走位终于避开了事故，惊险万分。

温州高速交警一大队民警接到报警后立即出警，5分钟到达事故现场。2分钟后，现场恢复了正常通行。

民警调查发现，黑色奔驰轿车司机金某今年70岁，当天上午跟亲戚朋友约好去温岭游玩。“经过雁荡山出口时，我正跟车里面朋友说话没留意，以为已经到了温岭出口，慢下车速看一下。”金某说，没想到自己的这一“慢”，酿成重大事故。

因为金某突然减速，后面的一辆大客车直接撞了上来。这辆大客车是从福鼎开往安阳的，车上共有15名乘客。客车司机罗某说：“当时我没想到前面小车突然就刹下来了，我马上刹车，车轮都抱死了，可还是撞上了！”

事故发生后，两名司机皆后怕不已，也庆幸人没事。随后，民警对两名司机的违法行为进行教育，并作出两车同等责任的事故处理决定：金某因驾驶机动车在高速公路正常行驶时速度低于规定最低时速20%以上的违法行为，处以扣除3分、罚款200元的处罚；罗某因在同车道行驶中，未按规定与前车保持必要安全距离的违法行为，处以罚款200元的处罚。



扫一扫看视频
汪洋制作

车牌“1”字变成“6” 大数据“搜”出套牌车

本报讯（乐清日报全媒体记者 杨海虹 通讯员 余甘棠）日前，乐清市公安局交警大队接到公安局交警大队预警：一辆重型自卸式货车疑似伪造、变造机动车号牌，时常出没于乐清市。

收到信息后，乐清市公安局交警大队科技中队民警立即展开调查，发现该车司机十分狡猾，真假车牌不时互换使用，车辆行驶踪迹飘忽不定，给案件侦破带来困难。

民警根据车辆信息，调取大量数据，通过分析数据，掌握了该车基本出行规律，且经常出没于高速公路。

近日，民警再次更新数据时发现，嫌疑车辆在104国道柳市镇某路口出现。民警立即设卡布控拦截，成功查获嫌疑车辆。

经现场核查，货车司机姓肖，他对变造机动车号牌的事实供认不讳，并从货车驾驶室角落里，取出一块带数字“6”的小铁片。

据肖某介绍，小铁片是花钱购买的，就将铁片藏于驾驶室内。日常驾车外出为逃避处罚，他就将贴片用磁铁吸附在车牌上，将车牌号第二位数字“1”改成“6”。

民警进一步调查发现，早在2013年3月，肖某因醉酒驾驶机动车被查获，驾驶证已经被注销。目前，肖某因驾驶证注销期间仍驾驶机动车，以及故意遮挡号牌的违法行为，被乐清警方依法查处。



■乐清日报全媒体记者 程遥

面临年关，受暖冬天气影响，乐清市柳市镇黄华社区岐头一村的菜农面临蔬菜滞销的难题。一条来自乐清日报的新闻《新鲜蔬菜遭粉碎成肥料 岐头一村仍有50吨蔬菜卖不出去》的热点新闻，引起了朋友圈的轰动，乐清市社会各界集思广益，开展爱心义卖等活动进行推销，让滞销的蔬菜一下子变成了热销产品。

爱心义卖售17.5吨蔬菜

蔬菜滞销的消息一经传播，牵动着不少爱心人士的心。在市蔬菜瓜果产业农会联合的牵线下，蔬菜强生鲜配送公司积极参与其中。公司总经理林小琳说，在得知蔬菜滞销时，他们公司组织40多人，放下手头所有工作，义务举办义卖活动，帮助菜农挺过难关。

已持续5天的爱心义卖，至今仍在继续。昨日上午，市区海德公园小区内，爱心义卖蔬菜的摊位挤满了小区住户，售价仅5毛钱一斤的蔬菜，很受市民欢迎。油冬菜、菜心是最受市民欢迎的蔬菜，几乎是人人手提一袋。

中国农业大学远程教育 乐清市农村党员远程教育 2020年春季招生

招收专升本层次：专业有电子商务、计算机科学与技术、工商管理、公共事业管理、社会学、会计学、土地资源管理、食品质量安全、土木工程、园林、园艺、植物保护、水利水电、动物医学、电气自动化、农村经济管理等。农村区域发展等专业。
本市农业户籍报读部分专业享受市财政4000元学费奖励，学历证书教育部电子注册。
报名地址：乐清农广校（乐成街道盛兴路1号） 咨询热线：62595677 陈老师 朱老师
报名截止时间：2月20日 微信公众号：乐清市农业教育培训中心